
 

 

 

Öffentliche Stellenausschreibung 

 

 
 

Die Große Kreisstadt Zittau mit rund 26.500 Einwohnern liegt im Herzen 
Europas am Dreiländereck Deutschland, Tschechien und Polen. 

Mittelständische Unternehmen, zwei Hochschulen sowie zahlreiche 
Freizeit-, Kultur- und Sportangebote charakterisieren die Lebensqualität 

der Stadt, die sich 2025 um den Titel „European Capital of Culture“ 

bewerben möchte. 
 

In Zittau ist zum 01.08.2019 die Stelle einer/eines 
 

hauptamtlichen Beigeordneten 
 

zu besetzen. 

 
Die/der Beigeordnete wird vom Stadtrat gewählt und vertritt den 

Oberbürgermeister in seinem Geschäftskreis. Der Geschäftskreis der/des 
Beigeordneten umfasst derzeit folgende Bereiche: 

 

 Amt für Bildung und Soziales 
 Bürgeramt 
 Amt für Recht, Bauaufsicht und Stadtentwicklung 
 Bauamt 
 Freiwillige Feuerwehr, Eigenbetrieb Forstwirtschaft und Kommunale 

Dienste als fachliche Angliederungen 
 
Änderungen und Erweiterungen des Geschäftskreises sind jederzeit 

möglich. Mit der Besetzung der Stelle der/des Beigeordneten wird eine 
neue Struktur in der Stadtverwaltung implementiert und die/der 

Beigeordnete hat in seinem Geschäftskreis Gestaltungsspielraum und 
Verantwortung. 

 
Gesucht wird eine innovative, visionäre und kommunikative 

Führungspersönlichkeit, die ihren Verantwortungsbereich sozialkompetent 

und ergebnisorientiert gestaltet und die strategische Entwicklung der 
Stadt Zittau in vertrauensvoller Zusammenarbeit mit dem 

Oberbürgermeister, dem Stadtrat, den Mitarbeitern der Stadtverwaltung 
und den Bürgern vorantreibt. 

 
Die für die Stelle erforderliche Eignung, Befähigung und Sachkunde ist 

anhand des bisherigen beruflichen Werdegangs, der vorliegenden 
Qualifikationen und Abschlüsse sowie der vorhandenen fachlichen und 

praktischen Kenntnisse sowie Fertigkeiten nachzuweisen. 
 



 
Mehrjährige Erfahrungen in Personalführung, Projektmanagement und 

Organisationssteuerung werden erwartet. Verwaltungserfahrungen, 
kommunalpolitische Kenntnisse sowie entsprechendes Wissen über 

einschlägige Fach- und Rechtsgebiete sind ausdrücklich erwünscht. 
 

Die allgemeinen beamtenrechtlichen Voraussetzungen für die Berufung in 
ein Beamtenverhältnis auf Zeit müssen erfüllt sein. Für die Ausübung der 

Tätigkeit ist der Hauptwohnsitz in oder um Zittau unabdingbar. 
 

Die/der Beigeordnete wird vom Stadtrat für die Dauer von 7 Jahren 
bestellt. Die Besoldung erfolgt nach dem Sächsischen Besoldungsgesetz. 

 

Schwerbehinderte bzw. ihnen gleichgestellte Menschen werden nach 
Maßgabe des SGB IX bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher 

Leistung bevorzugt berücksichtigt. 
 

Telefonische Rückfragen zur Stelle des Beigeordneten können Sie direkt 
an Herrn Oberbürgermeister Zenker unter 03583/752 101 richten. 

 
Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte bis zum 14.10.2018 an 

 
Stadt Zittau 

Herrn Oberbürgermeister Zenker 
- persönlich – 

Markt 1 
02763 Zittau 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass Bewerbungsunterlagen nur bei Beifügen 
eines ausreichend frankierten Rückumschlages zurückgesandt werden und 

Aufwendungen, die im Zusammenhang mit der Bewerbung stehen, nicht 
erstattet werden können. 

 
 


